

Рецензия
на выпускную квалификационную работу
студентки ИППО КГПУ им. В.П.Астафьева
направление подготовки 44.03.02 (050400.62) Психолого-педагогическое образование
Коротких Татьяны Константиновны

«Адаптация первоклассников к школьному обучению в условиях полярной ночи».

Выпускная квалификационная работа Татьяны Константиновны актуальна новым аспектом исследования адаптации (адаптация к обучению в условиях полярной ночи) и практической направленностью.

Татьяна Константиновна выявила традиционный и современный взгляды исследователей на проблемы адаптации (физиологической и социально-психологической) ребенка к школе, они грамотно и последовательно представлено в содержании первой главы. Важным представляется то, что Татьяна Константиновна раскрыла влияние полярной ночи на протекание процесса адаптации, его зависимость от длительности проживания человека на Севере.

Теоретическое исследование явилось основой для выявления уровня адаптации школьников и формирования направленной деятельности по улучшению адаптации школьников, обучающихся в условиях полярной ночи, средствами арт-терапии. Выводы содержат подробный анализ полученных эмпирических данных. Тестовый блок подобран автором корректно. Полученные количественные данные оформлены графически и таблично, автором удерживается логика эмпирического исследования. Сделаны выводы.

Работа, несомненно, выглядела бы еще более привлекательной и более ценной, если бы автор более четко организовал теоретическую часть, которая выглядит эклектичной: адаптация – депривация – психологическая характеристика возраста – арт-терапия. Это позволило бы более логично выстроить практическую часть. Так, например, если в первой главе достаточно много внимания уделялось вопросам специфики переживания северянами, и особенно детьми, полярной ночи, хотелось бы во второй главе увидеть, выявляется ли какая-то специфика в процессе диагностики и в сравнении с детьми других регионов страны или края, а не просто в сравнении с детьми другого класса этой же школы, убедиться, что полученная «картина» объясняется именно пребыванием детей на Севере, а не какими-то другими причинами.

В целом, выпускная квалификационная работа «Адаптация к школьному обучению в условиях полярной ночи» соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам.

Работа достойна положительной оценки, а её автор Коротких Татьяна Константиновна заслуживает присвоения квалификации «Педагог-психолог».

Рецензент

к.филос.н., доцент кафедры общей педагогики
и образовательных технологий
ИППО КГПУ им. В.П.Астафьева

Е.В. Буровская

